## 区域之窗

今日青岛

# 重度残疾人托养实现全覆盖

李沧区残联坚持"走进去 请出来"工作理念 不断提高服务水平



率先在全省实现了困难残疾人托养服务全覆盖,集中出台4个专项救助办法,残疾人康复覆盖面不断扩大……从李沧区残联获悉,2012年,该区残联坚持"走进去、请出来"工作理念,着力解决残疾人最基本、最现实、最迫切的民生问题,残疾人生活水平不断提高,残疾人工作领域不断拓宽,残疾人参与社会生活的环境进一步优化。

#### 4个专项救助办法扩大救助面

据了解,为了扩大残疾 人康复覆盖面,2012年上半 年,李沧区集中出台了《重 度聋儿人工耳蜗植入救助术 法》、《白内障患者手头救 助办法》、《贫困股骨头坏 死肢体残疾人救助办法》、

《精神残疾人医疗康复救助办法》等4个专项救助办法》等4个专项救助办法,对1—4岁重度聋儿人工耳蜗移植、股骨头置换、白内障复明、精神病服药等分别给予最高每例20万元、每例1200元、每侧3.7万元、每

年1000元的救助,扩大了受益群体,大幅度提高了救助标准。

另外,该区全年共投人 50万元为115户困难残疾人家 庭进行了无障碍设施改造, 配备了振动可视门铃、振动 闹钟、振动水壶等新型残疾人专用产品。送基本生活家电进贫困残疾人家庭社会反响强烈。针对残疾人洗衣不便的现状,今年投入100万元为全区1656户贫困残疾人家庭免费送了洗衣机。

#### 培养"自强之星"改善残疾人就业

去年上半年,李沧区残 联与该区人社局、区教体局 联合开展了第一届李沧区"自 强之星"评选活动,旨在鼓励 残疾学生和残疾人家庭学生树 立自尊自立自信自强的意识, 取得了良好的社会反响。为充 分保障残疾人受教育的权利, 该区贯彻落实《青岛市残疾人 教育救助和奖励办法》,对全 区低保家庭残疾学生和低保残 疾人家庭子女进行救助和奖 励,全年为538名残疾学生及 贫困残疾家庭子女发放救助奖 励金61.86万元。

在改善残疾人就业状况方面,李沧区积极拓宽残疾人培训渠道,提升残疾人就业技能。深入街道、社区重点开展了重度残疾人居家就业培训工作,50余名残疾人

学习了居家就业技能,增加了居家就业能力。共开展残疾人失业登记12人次,困难群体认证38人次;召开残疾人专场招聘会3次,达成用工意向29人。落实残疾人就业扶持金10余万元。

#### 重度残疾人托养实现全覆盖

去年李沧区全年共投人 240余万元为全区536名重度困 难残疾人提供了托养服务,率 先在全省实现了困难残疾人托 养服务全覆盖。该区提出"让 专业机构做专业事"的工作思 路,培育成立了全省首家为重 度残疾人提供居家托养服务的 公益性社会组织——李沧区残 疾人居家托养服务中心,研发 了残疾人居家托养服务信息化 管理系统,实现残疾人随叫随 到的自动派单服务,使重度残 疾人足不出户就能享受到家

政、健康查体、节日慰问以及 心理疏导等服务。

此外,该区困难残疾人全部纳入了救助范围,实现了应保尽保。全年共投入45万元为3000余户困难残疾人家庭发放临时救助金及救助物品;投入

65万元为全区140名个体就业 残疾人办理了基本养老和医疗 保险补贴:投入58万元为549 名低保边缘残疾人发放生活补 助金;按照市残联统一部署, 集中为7000余名残疾人办理了 免费乘车卡。

### 丰富残疾人文体生活

残疾人是一个特殊群体, 因生理上的缺陷造成的"不愿 意出门" "不愿意和人交 流"等心理障碍成为阻碍他们 融入社会的重要原因。"走进 去、请出来"工作理念是李沧 区残联在工作实践中提出并不 "走进去"就是把 断完善的。 党和政府的温暖送进残疾人家 庭,了解残疾人家庭的基本状 倾听残疾人的诉求,帮助 他们解开"心锁",坚定主动 融入社会的信心。"请出来" 就是通过无障碍设施建设、培 育现代文明的残疾人观以及加 强残疾人文化建设等措施,创造条件鼓励残疾人走出自己的封闭小天地,共享社会进步与文明成果。

为丰富残疾人的文体生进入。为丰富残疾人的文体生活、李沧区以"残疾人文化扶持",当然以"残疾人文化扶持",自强之声,艺术团发展、正红月河、"自强之声"艺术团发,正过是拥有乐团、合唱团、合唱团、大节画联谊会等多个艺术团经、从任区、广场、老年公常深入社区、广场、老年公寓、部队举行文艺演出,为残

疾人和群众"送欢乐",社会影响不断壮大,"自强之声"艺术品牌正逐步形成。9月27日,在艺术团成立三周年之际,省残联专程发来贺信表示视贺。残疾人文学、书法创作日渐繁荣,去年5月,郭立历时25年的小楷手书《全唐诗》举行了出版首发式、响。残疾人群众性体育运动普遍好大度,成功举办会,继续大时不通经运动会,获得总分生后残疾人运动会,获得总分

第一名的历史最好成绩。

此外,近年来,社会各界 踊跃捐款捐物,提供就业岗位,帮助残疾人解决实际困难。去年11月16日,青岛豪伦置业有限公司与齐鲁晚报联合举办了"爱心大白菜,情系残疾人"活动,为全区1800户贫困残疾人家庭发放爱心大白菜9万余斤。以青岛科技大学励志社为代表的各类志愿者组织积极开展文化助残、料技助残、法律助残,目前已建成志愿者联络站16个,登记在册的助残志愿者2000余名。



## 市南推出 "养生游大礼包"

一到冬季青岛的旅游业也随着进入冬天,旅游市场普遍吃不饱,近日,为了拉动冬季的旅游经济,市南区旅游局整合121家优质旅游资源推出"冬季养生游大礼包",并向市民免费发放优惠价值查过万元的"大礼包"5万份。

记者了解到,"大礼包"共 包括5个养生保健项目、12家旅 游购物企业、17家茶文化企业、 22处驻区景点、22个休闲吧、35 家旅游住宿企业、8家养生餐饮 企业的打折优惠券,总优惠价 值超过一万元,为了惠及市民, "大礼包"共计将印发5万份,主 要通过拉手网、去哪儿网、大礼 包参与企业、高端商场(海信广 场、阳光百货、麦凯乐、第一百 盛)、驻区银行、平面媒体、网 络媒介(市南旅游网、游在市 南新浪官方微博)、旅游信息 咨询中心(劈柴院风情馆旅游 咨询中心)发放及互动活动进 行发放,市民和游客朋友凭身 份证领取,具体形式可以通过 拨打各发放点的服务咨询电 话查询领取时间和方式,先到 先得,赠完为止。

(记者 赵波)

